

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény a szerkesztőség nevére küldendő.

Kiadóhivatal:

Strausz Sándor könyvkereskedése. Ide küldendők az előfizetési díjak, nyilatkozatok és hirdetések.

Telefon szám 34.

MURAKÖZ

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor.
Fél évre 4 kor.
Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Nyitlító példosza 50 fillér.

Felolvasó szerkesztő:
ZRINYI KAROLY.

Főszerkesztő:
MARGITAI JOZSEF.

Kiadó és lapfelnéző:
STRAUSZ SÁNDOR.

Megélhetési viszonyaink olcsóbbá tétele.

Annóra szorít mindenkit a csizma, hogy egyszerre az egész vonalon felhangzik az általános drágaság ellen való jogos panasza és keserűsége. Az általános elkeseredésnek ez az érzése szűb, hogy immár allandóan foglalkozik mindenki, kivétel nélkül, nemcsak magával a drágasággal, hanem azokkal a módozatokkal is, melyekkel ezen a túlreletlen, már krónikussá vált állapotot segíteni lehessen.

Kétségtelen ugyanis az, hogy a piaci, raházati és hűsdrágaságot európai ármorzgalmak fokozták fel, és nem csak magyarországi keserve ez a fix javadatomból élőknek, hanem így van ez egész Európában: hogy a háztartásokra ráfékszik a permanens nyomor és minden ablakon beleselkedik a deficit. Ámde akármilyen európai áramlat is ez, meg kell küzdenünk vele, mert hiszen csak pillanatnyi segítség lesz az állami tisztviselői kárnak kitiltásba helyezett családi pótlék. Hiszen ez csak az áruuzsora tojogató polipkarjának nyújt újra alkalmat, hogy az áremelésben tudják megjavítsa a mostani rekordot.

A sivár helyzetben szinte jól esik, ha itt-ott egy-egy komoly kísérletet látunk a helyzet javítására. Ilyen pl. az, amely a hatóságok, hatósági mérszárzések felállításával akar az áruuzsora lejtére lépni. Mig egy másik a konyhakertész országos szervezésére vonatkozólag lép előtérbe, különösen városi ételmezési szempontból. Ebből a célból megbeszélések történnek itt-ott, a földmive-

lésügyi miniszteriumban is, amely apróra meghányja-veti, miként lehetne a városok ételmezési piacait javítani és olcsóbbá tenni, s amit elsősorban azzal vélnék megoldani, hogy bolgár kertészeteket létesítsenek mindenféle a városok közelében, mely a konyhakerti magvak külföldi behozatálát is leleslegessé fogja tenni.

Amit Nagykörös a saláta és ugorka, Ujvidek a zöldség nagyobbn kivételével fölmutat, azok olyan ékes és hívó példák arra, hogy az alkalmas konyhakerti növények termelését mindenféle kezdjük el. Hihetetlen az a nagy gazdasági fellendülés, amit Kiskemét, Nagykörös, Makó, Szeged, Ujvidek mutat, s az sem megvetendő, mit Nagykanizsa is ezen a téren elért.

Hogy egy-egy konyhakerti növény termelése és kereskedelmi értékesítése milyen változást, virágzást képez előidézni, az nyilvánvaló mindennapi jelenség. Nemesak maga a termelő érzi meg ezt a gazdasági kedvező fordulatot, hanem a munkás, akinek keresete felszökik, a kereskedő és iparos is, akiknél a nagyobb kereset emberek vásárolnak, rendelkeznek és fizetnek.

Az intenzív konyhakertészet pedig egy-egy város ételmezését lényegesen olcsóbbá is teszi. Az ember álmékkodva nézi, hogy a bolgár kertész, különösen ahol konkurrenciája is van, mily olcsón adja konyhakerti terményeit. Az ő példájukat követni: nagy, modern konyhakertészeteket fölállítani, sürgős szükség, különösen a városok közelében. Ezt a városoknak még áldozattal is lehetővé kell tenniük. De áldozatról egyelőre szó sincs, mert

hiszen az állami segítséggel járul az efféle telepek létesítési gyamolítására.

Egygel több ok, hogy nálunk is effélével foglalkozzunk. Elhatározó lépést kell a hatóságoknak tennie, hogy a hűsdrágaságnak elensúlyozására a piac olcsóbbá tételére a hatósági intézkedések megtétessenek.

A hatósági mérszárzék felállítása s a bolgár konyhakertész létesítése gyökerében támogatja meg a drágasági viszonyokat.

Csak bátorság kell hozzá.

A közérdeket szolgálja, aki ennek a mozgalomnak megadja a lökést nálunk is. Azok is érezni fogják általános áldásait, akiket a mozgalom lökésel talán érinteni fognak.

Történnie kell valaminek, mert különben itt a határszázele, a legnagyobb nélkülölések között kell élnünk.

V. d.

Sport s az egészség.

Hajahó, hull a hó! Vigan csilingel a száánk. A befagyott tó jegén pajzánul iringálnak a párok. S a dermesztő hideg piros színt varázsol még a farksápadtabb arcra is. A kitűnő sport után legkészséggel kölli el vacsoráját, aki e nemes sportoknak szentelt szabad idejét. A tűdő erősböök, az izmok feszülnek s minden téren tapasztalható nagy az előnye a sportok üzésének.

S mégis mily nehezen kaphatók rá az emberek, hogy saját hasznukra, egészségük s ezzel életük megnövelésére pártolják a sportokat. Milyen nehezen látjuk be, hogy azok a nemzetek, melyeknél a sportok ki-

Level egy leendő tanítóhoz.

Kedves öcsém!

Öszinte örömmel vettem híret annak, miszerint te is a tanítóképző növendéke lettél.

Szép pályát választottál. A magunkfajta egyszerű család gyermeke nem is tudna szebbet találni. Jobbat az igaz, találhatnánk, de szebbet nem.

Egész életemen át egyetlen vágyam volt — alkotni. Te öcsém, kimondhatatlan gyönyörűség, ha az ember tudja azt, hogy ez, vagy az a szükség-tárgy az én fáradságos munkám eredménye.

Már igen sokszor gondolkodtam azon, mily kellemes érzése lehet egy kőművesnek, ki a maga építette házat szemléli akkor, mikor azt már évek óta használják?

Mily kellemes tudat lehet az egy gazdának, ha látja a saját nevelésű csikót a löversenyen nyerni, vagy a munka versenyében szorgalmasan, sikerrel dolgozni? Mily kellemes tudata lehet egy orvosnak, ki az általa a halál torkából kiragadott pacienseknek a lakodalmán mulat?

De mindez mi egy tanító munkájához képest? Mily kellemes tudat lehet egy öreg tanítónak, látni az egész falut, az ő nevelteit, az ő tanítványait? Elkézdni tanítani azt a népet már gyermekkorában. Leiküszimeretes munkájáról napról-napra igyekszik kiismerni minden egyes tanítványának testi-lelki tulajdonságait. A hibákat, kinövésüket kitarító türelemmel nyesegeti, az erőnyeket buzgalommal fejleszti.

Már az iskolában úgy intézi, hogy minden gyermek a neki megfelelő pályára menjen. Közvetlen nem ritkán személyes befolyását is, ha a szükség úgy hozza magával.

Gondos szemét, munkás kezét nem veszi le tanítványáról, ha az kinötte is az iskola padjait. Megalakítja az ifjúsági egyesületet. Tapintattal szinte észrevétlenül vezeti a kamaszkodó ifjúságot, mely éppen ebben az időben nem akar ismerni semmi tekintélyt.

Hogy munkája intenzívebb legyen, keresi az összekötést a szülőkkel, a családokkal. Egy barátságos leereszkedő beszélgetés alkalmával felemlíti magához a népet, ügyes-bajos dolgaiban tanácsal szolgál. Gondos tapintattal apostolává válik a családnak, a népnek. Társadalmi tevékenységével egy táborda egyesíti a falu minden lakóját. Megalakítja az olvasóköröket, dalegyleteket, tűzoltó egyleteket.

Szorgalmas iskolán kívüli munkásságával kiegészíti, folytatja az iskola otlok-növelés munkáját. Vezetője lesz az egész falunak. És az apostol lekiüszimeretes buzgó munkássága után megfogytakoznak a faluban a korcsmák, a verekedések, s a tudatlan emberek, a kivándorlók, a részegesek, a megelégedetlenek, a munkátlanak. Ellenben megszaporodnak az élelmes emberek, kik felalálják magukat minden körülmények között; kik élveztüket abban találják, ami nemes, ami szép, ami jó. Megtanulták tisztelni ezt a házat, mely nekik kenyeret ad.

Mily kellemes tudat lehet egy tanítónak, aki végig gondolja azt, hogy mikor idejött a faluba,

a nép tudatlan »paraszt« volt, ma pedig kultur-ember mind?!

Igazi apostoli lélek, apostoli ügybuzgóság kell ide! Egész ember szükséges!

De nekünk magyar tanítónak nemesak apostoli munkánk van. Ránk a második honfoglalás is vár! Hazánk idegenajku lakói között, sajnos, nem egy van, ki hazafiatlan eszméket hirdét, ki a magyar államszeme ellen dolgozik. Az ilyen ember családja, az ilyen ember földje a magyarságtól elföldött terület.

Ezt vissza kell hódítani! A visszahódítás munkája a tanítóra vár. És ez a tanítói hivatás legszentebb, legszebb és legnehezebb része!

Ha valahová, ide egész ember, kiftartó buzgalom, nagy ész, jó szív kell. A kultúra, a szeretet fegyverével legyőzni külföldi ellenséges bankok hatását, a demagógia féktelenségeit.

Gyönyörű munkakör!

Édes öcsém van-e elég erőd hozzá? Ha nincs, úgy menj még most, mig nem késő, más pályára. Ha van kedved, erőd megkötödni e pályá tövisével, úgy fektüdj neki a munkának. Tanulj, tanulj és tanuld. Az önnevelésben ne ismerj szünetet, megállást. Egy magyar tanítónak, ki hivatásának kellőképpen meg akar felelni, aki kultúrámban akar nevelni az elmaradott falusi magyarból, aki meg akarja nyerni a magyarságnak a féktelen demagógia áldozatait, annak kell, hogy az esze, a szive helyén legyen.

Mint a pohárból, ha megtelik, kicseppen a víz, úgy hagyják el nyelvtöveink is e haza területét. Kimennek Amerikába, Romániába, Boesz-

való helyet foglalnak el társadalmi életükben, azoknál az egészségi statisztika nem oly szomorú, mint a miénk nálunk, ahol minden ezer embertől 33 hal meg tudósorvasásban. Az angol, a dán, a svéd, a hollandi, no meg a német, minden sportban nemcsak otthonos, hanem kiváló. S ugyanakkor az egész generáció is egészségesebb, hosszabb életű s a mi a fő, ugyanezen okokból kifolyólag, gazdagabb a többi nemzeteknél, melyeknél az elpuhultság szemmel látható hatással van gazdasági fejlődésükre.

Pedig a sport nálunk jó talajra találna! A magyar, ha szorult a kapca, minden téren kiváló tud produkálni. Hiszen ezt nem egy esetben bizonyította be. Ima a sport terén is azok a kevés kiválasztottak, kik reávetették magukat, minő kifűző eredményeket tudnak felmutatni. A futballban világhírűek vagyunk, vívók az egész kontinensen a legjobbak, még az olaszokat, a vívásteknika új módszerének feltalálói is, felülmúlják. Az uszásban már az angolok nyakára hágnak, szóval minden olyan ágában a sportnak, mellyel intenzíve foglalkozunk, kiválóit termítünk.

De Istenem — minő nehezen mozgathatók meg a tömegek nálunk, a praktikus, okos, sőt mondhatnók, életbevágó kérdések részére. A mi keleti, sűrű vérünk gyorsan hevül valamiért, de hamar kilobbán, mint szalmatűz, melyet melegítésre gyújtottak fel.

A sportokban pedig kiválóit csupán az tud felmutatni, aki azzal sokáig s szakszerűen foglalkozik. Egy kétfőre a siker pálmája nem virit ki senki fiának. A dicsőséget meg kell szolgálni s a mesebeli három esztendő a sportoknál még számításba sem jöhet.

Azok a sikerek azonban, mely-ktől a legutóbbi időben hangos volt az egész ország s melynek visszhangja kélt még a külföldön is, talán majd több munkakedvre, több szorgalomra serkenti a nagyobb számú érdeklődőket s remélhetjük, hogy a magyar sport, mely a legutóbbi időkben igen szép fejlődésnek indult, csakhamar oly kiváló tud majd produkálni, mint azok a praktikus nemzetek, melyek a sport üzésének kiváló jelentőségét, saját hasznukra, már régebb ideje teismerték.

niába, Szlavoniába. A magyar érzés felken papja — a tanító — ide is követi a népet. Apostoli buzgalommal, felebaráti szeretettel öleli magához itt a tanító szülőhazájától messzekerült fajtásvérrel. Vigasztalja, bátorítja, segíti, tanítja a magyart itt is a magyart. — Hogy ennek a fenséges hivatásnak esetleg te is papja lehess, tanul a nyelveket! A horvát nyelv szükséges, ha Szlavoniába, Boszniába akarsz menni. A német, angol, francia nyelv nélkül nem tudod méltóképen megállni helyed Romániában, Amerikában. Külügyi hivatalunk a világ különböző nagy városában német-magyar tannyelvű követségi iskolákat tart fenn. Ezen iskolák tanítói magyarok közül kerülnek ki, mert az osztrák tanítóképzőkből kikérült kartársak nem tudnak magyarul. Pedig ott ez is szükséges. Mily nemes hivatása van egy ilyen tanítónak. Erősíti a hazafiai érzésben ingadozót. Tanácsai, segítségével látja el a tapasztalatlan. Szépséges magyar nőtára tanítja azt a gyermeket, ki idegen légkörben látta meg a napvilágot, kinek füleiben idegen dallamok rezgési zsongnak.

Szükségesnek tartom megemlíteni még, hogy a külföldön működő tanítók anyagi ellátása összehasonlíthatatlanul különb mint a magyarországiaké. Itt érintetem röviden pályánk néhány ügyét. Szép pálya, Ambíció kell hozzá. Ha tanító korod-fán hivatásodat méltóképen betöltöd, nagyobb szolgálatot tétél a hazának, mint sok-sok szónokló képviselő, sok-sok kardesörlető katonatiszt.

Ölel bityád
Vén tanító:

A sportnak az egészség szolgálatába való állítása pedig a legkifűzőbb szer arra, hogy a maradi szülőket arra bírja, hogy gyermekeiket a sportokkal megkedveltessek s hogy életben s kishitlen ne zárkózzanak el attól, hogy csemeteikkel a sportok minden ágában résztvegyenek.

Ha majd az orvosok is igazolják azon állításukat, hogy az egészség s a sportok üzése egy kevérean élő édesestestvérek, akkor talán hamarabb érjük el azt a célt, melyre törekszünk!

A vörfrissítés a házinyultenyésztésben.

Ha hosszabb ideig elmulasztottuk tenyésztesünkkel felfrissíteni egy-egy új bakkal, s csak rokonvérű állatokat párosítunk egymással össze, akkor bekövetkezik a degeneráció.

Amilyen hasznos a mértékkel folytatott belsőtenyésztes oly esetben, amikor az állatok valamely fajta jellegét vagy színét kívánják kitenyészteni vagy állandósítani, ugyanolyan káros a belső tenyésztes az állatok testének nagysága és egészségök állapota tekintetében.

Az angolok a 4—4½ kg súlyú brabanti nyúlból belső tenyésztesléssel kitenyésztesették az értékes színverésű hollandi nyulat, amelynél fajta-jellege már most állandóan átörökölődik az utódokra, de testük súlya 1½—2 kg-ra csökkent.

A németek viszont ezekből a könnyű súlyú kis állatokból vérfelfrissítéssel és kellő kiválasztással ismét 2½—3 kg-ra szaporították hollandi nyulak súlyát.

A belső tenyésztes ezek szerint csak sportcélok elérésére szolgál, míg gazdasági céljainkat csakis idegenvérű állatokkal érhetjük el. Ezek ugyanis gyors fejlődésű, nagytestű, ellentálló, igénytelen utódokat nevelnek.

Gondoskodjunk tehát arról, hogy tenyésztesünkbe 1—2 évenként egy-egy kifügástanal bak beszerzésével friss vért hozzunk.

Ezt a célunkat sokszor cserével is elérhetjük. Hirdessük valamely szaklapban vásárló vagy cserelő szándékunkat és a megfelelő ajánlatok nem fognak elmaradni.

A földművelésügyi miniszterium a közvellenül hozzá vagy a Házinyultenyésztők Országos Szövetségéhez, Budapest (Csillaghegy) forduló tenyésztőknek teljesen ingyen engedélyez a vér felfrissítése céljából egy-egy bakot.

Egy-egy törzs (2 nőstény 1 bak) ezüst nyulat pedig 5 K kedvezményes árért szolgáltatta ki a miniszterium ugyanilyen úton és módon.

K Ü L Ö N F É L É K.

Japán nődial.

I.
Tei píci selyem bogár, S ha kitörhet vigan repül,
Szóvi fonja szálát, Könnyem hull, ha látom,
Ugy szeretném megcsókolni E szeembe jut magunk sorsa
Ugyes okos száját, Mi is így cselekszünk
Ide hajfja, oda hajfja, S a szőrszál sorba,
Kis gubáját megalkotja, Ide oda szállunk,
Elrejtőzik benne, Mig letörik szárnyunk
A töltőzik titkon csendben, S akárcsak a kis sely-
Mintha láány lenne, méneki
Szárnya fejlik, szárnya Boáll a halálnak,
koralf

II.

Vöröshátu gyilkot fogtam,
Megjédtem, el is dobtam,
Most is rezg a szívem tőle,
Még betegség lesz belőle.

Megcsalt a szép piros színe,
Azt hittem, hogy beteg igen
S vergődik az ut porában
Ott lesz szegénynek halála,
Igy csalódnak sokszor, mások,
Szül. Kalyvoda Margitnak, Kalyvoda Kata feles-
Az életben oh de hányszor,
Ha csak a külszínre adunk
S nem keresünk, nem kutatunk,
Kigyó is jön az utunkba,
A gondtalant össze marja,
A szép kalsó mérget rejthet,
Mégsebzhet, meg is ölhet.

Zombory Gyula.

— **Esküvő.** Deák Péter, Nagykanizsa r. t. város rendőrőrkapitánya, Budapest esküdtött örök hűségét özv. Horváth Elemérné szül. Kalyvoda Margitnak, Kalyvoda Kata feles-
testő nővéreinek.

— **Ügyészei megbizott.** Az igazságügyi m. kir. miniszter Gájassy Lajos perlaki járási szolgabíró a nagykanizsai ügyészség kerületébe ügyészei megbizottá rendelte ki.

— **Halálozás.** Özv. Larnszak Nándorné, szül. Guzmics Józsa asszony, f. hó 21-én, életének 71-ik évében hosszabb szenvedés után elhunyt. A megboldogult f. hó 23-án temették el a bottonyai róm. kath. temetőben. Az elhunyt Larnszak István bottonyai körjegyző édesanyját siratja. Béke hamvaira!

— **Az új postafőnök.** Muzikár Ferenc, az ujonnan kinevezett posta- és távirtd főnök f. hó 24-én érkezett Csáktornyára s a hivatali vezetését 25-én reggel vette át Szilágyi György posta- és távirtdisztól, aki az interim alatt a hivatalt 5 hónapig át vezette.

— **Iskolai építkezések.** Örömmel értesülünk, hogy a stridóvári állami iskola építkezése már a megvalósulás stádiumába jutott: a tavasszal már meg is kezdik s hogy a ráckanizsai és drávaszentmihályi áll. iskolák építésére vonatkozólag is végérvényesen döntések nemokára. Az építkezésre vonatkozó előkészítési intézkedések már megtörténtek. Nagyon kívánatos lenne, ha már a pusztafai iskola építéseről is hallanánk valamit, miután ez iskolának szeptember 1-én való felállítása is az elhelyezéstől tételik függővé, melyre pedig nincs másol mód, mint csak az új épületben. Reméljük, hogy a pusztafai előjárás lankadatlanul azon lesz, hogy az építkezés már tavasszal valóra váljon!

— **Halálozás.** Pávcsicz János nyug. plébános f. hó 22-én hosszas szenvedés után, életének 54-ik évében, Vashegyen elhunyt. Szerdán délután 3 órakor temették el s a stridóvári róm. kath. temetőben helyezték el örök nyugalomra. Nyugodjék békeben!

— **Hívek a plébános ellen.** Már régóta folyik a küzdelem a katori adminisztrátor, Leitmann György, ellen. Sok kifügás fel ellene hazafias szempontból, ami leginkább akkor csúcsozott ki, amikor az ottani községi iskolának államosítási ügyét megakasztotta. Rábirta a község képviselőtestületét, hogy a már egyszer kimondott államosítási határozatát visszavonja. Ennek a majdnem késhegyig menő államosítási harcnak még nincs is vége, máris újabb fejleményekről értesítenek minket Kotorból, melyek, úgy látszik a fektelen adminisztrátor alól a gyékényt kirántják. Ugy alakult ugyanis a helyzet Kotorban, hogy most már saját hívei, akikre pedig támaszkodhatott, fordultak ellene s deputációba mentek Zalan Gyula dr. országgyűlési képviselő vezetés alatt, elsősorban dr. Balás Béla vármegyei főispánhoz, majd Zichy János gróf kultuszminiszterhez. A küldöttség arra kérte a minisztert, hogy az évek óta üresedésben lévő

kori vallásalapítványi plébániát töltse be, hogy ezzel egyúttal Leitmann Györgyöt is megszabaduljanak. Hogy a pohár betelt, ennek a magyar ügy szerencséjére, maga Leitmann az oka, mert a templomból az ósrégi muraközi templomi énekek kizsoltásával illir templomi énekeket vezetett be s azután, hogy a templom körüli szolgálatokat teljesítő régi embereket újjakkal váltotta fel. A küldöttség Leitmann György eltávolítását sürgeti, mert annak erőszakos intézkedéseit tovább törni nem akarja. Az illetékes körök ugyan megígérték, hogy lesznek ez ügyben, de sajnos, hogy a legerélyesebb eljárásra kell magukat elhatározniok, ha célt érni akarok. Mert Leitmann Zágrábnan nagyon tartják. Utóbbi időben, hogy innen megerősítsék, káplánt is küldtek az adminisztrátor mellé, hogy templomnon kívüli dolgaiban annál zavartalanabban működtessek. Semmi sem árulja el jobban a zágrábi aulá tendenciát, mint az, hogy a magyar kultuszminiszter leírataira nem is reflektál s hogy a magyar kormányának a kabinetiroda intervencióját kell igénybe vennie, hogy a zágrábi érsektől feleletet kapjon.

Távozó és új kir. ügyész. Az igazságügyminiszter Jureczky Iván nagykanizsai kir. ügyészt Trencsénre helyezte át s helyébe Fischer Imre szekszárdi kir. ügyész kerül a nagykanizsai kir. törvényszék mellé. A kir. ügyészségnél történt személyi változás nagy meglepetést okozott Nagykanizsán, mert váratlanul történt. Jureczky áthelyeztetése miatt megyszerle nagy a sajnálkozás. Nagykanizsán azért, mert az ottani társadalmi mozgalmakban Jureczky tevékeny szerepet játszott, a patronázs szervezése körül pedig elévülhetetlen érdemeket szerzett. Nekünk muraközieknek pedig azért van okunk a fájdalomra érzésre, mert Jureczky nem egy eselben erélyes kezekkel vágta szét a csomókat, melyeket egyes hazafialtan izgatók itt a határszélen összebogoztak.

Banket. Alsódomborun évekkal ezelőtt hitelszövetkezet alakult, melynek részben szervezője, s mint ilyen éltető lelke, Segesváry Dezso ottani gyógyszerész volt, akit már kezdettől fogva mint elnököt állítottak a szövetkezet élére. Segesváry Dezso gyógyszerész Alsódomboruról eltávozván, elnöki állásáról leköszönt. Ebből kifolyólag a szövetkezet tagjai a volt elnök tiszteletére f. hó 13-án búcsúestélyt rendeztek Ruszák Mihály vendéglőjében, mely a tagok nagy számának részvételével szép búcsúzásban folyt le. Segesváry Dezsőt a szövetkezet részéről Bagyary János kántortanító köszöntötte fel elnöknek, kiemelve azokat az érdemeket, melyeket mint elnök a szövetkezet élén szerzett. Kivüle Stefics Ferenc, a szövetkezet könyvelője, is mondott felköszöntőt az elnök fardadatlan működéséről s egyben nevével az ünneplésben való szives megjelenéséért. Elhangzott több toaszli is, melyek mind együttesen hozzájárultak, hogy a hitelszövetkezet tagjai a hajnali órákig a legjobb hangulatban együtt maradjanak.

Kórházbál. Vettük a meghívót a jegyzők báljára, melyet a Csáktornya felállítandó kórház javára a csáktornyai járás jegyzői kara rendez. A bál f. é. február 10-én a Zrinyi-szálló nagyteremében tartják meg. Kezdeté este 8 órakor. Beléptidj személyenkint 2 K. családjegy 5 K. Fölülfizetéseket elfogadnak.

840.000 korona egy bélyeggyűjteményért. Szekula Béla, magyar bélyeggyűjtő, a napokban szerezte meg a világ egyik legnagyobb bélyeggyűjteményét Holscher Róbert budapesti műépítészről. Szakferfiak állítása szerint ez a világ egyik

legszebb gyűjteménye, amelyet löbbszörösen arany érmmel tüntettek ki s amely a legjobb állapotban tartalmazza majdnem az összes ritkaságokat s értéke legalább is egy millió korona.

Színház. Halász Alfréd, a Dunántúli Színikerület igazgatója, illetni működését március 20-án kezdi meg. Halász Alfréd a szezon 30 előadásra tervezi. Halász Alfréd jelenleg Szigetvárott játszik.

Közigazgatási bált rendeznek Sümegen február elsején a Csány szobor javára. A rendező bizottság élén Farkas István járási főszolgabíró áll, aki mindent elkövet, hogy a mulatság minél látogatottabb legyen s így a kiltűzött hazafias célra minél nagyobb jövedelem folyjon be. Mint értesültük, a bálozó dr Balás Béla főispán is meg fog jelenni s Sümeg városa ezt az alkalmat fel fogja használni arra, hogy kiváló vendégét hivatalos fogadtatással tisztelje meg.

Zárlat feloldás. A Csáktornyan fellépelt szörványos takonykór miatt elrendelt zárlat, miután a járvány megszűnt, f. hó 19-én feloldatott.

A Csáktornyai Kereskedő Ifjak Önképző Egyesülete február hó 17-én színelőadással és Kabaréval egybekötött táncmulatságot rendez, melyre a meghívók a napokban széjjelküldetnek.

Az ukki vasút menetrendje. Zala vármegye ama községeinek lakói, kik a Csáktornya-ukki vasút mentén laknak, a vonatok menetrendjével mincsenek megelégedve. Mert részint korán indulnak a vonatok Csáktornya felé, részint későn érkeznek Zalaegerszegre. Ezért a vármegye vasútügyi bizottsága mult héten Árvay Lajos alispán elnöklele alatt gyűlést tartott, mely alkalommal elhatározták, hogy illetékes helyen kérni fogják, hogy a Zalaegerszegről reggel 4.30-kor induló vonat csak 5 órakor induljon, mely Csáktornyára még így is a mostani időre beérkezhetik; egyben pedig kérelmezik, hogy a Csáktornyáról reggel 6.10-kor induló vonal már 9 órakor érkezék be Zalaegerszegre a bíróságához beidézelt felekre való tekintetből. Ez utóbbit annál is inkább vélik elérni, mert ha a vonatot nem indítanák is korábban Csáktornyáról, a 36 perces a megerősített pályán a vonatok sebességének gyorsításával lehetne behozni.

Tökelteljes, szép termőképességű szőlője csak annak lesz, aki Militepről, Nagyösz, kérszőlőszeti árjegyzekek.

Táncmulatság. Az áll. törv. hat. altszettek és szolgák helyi csoportja a kórház alap javára febr. hó 4-én Pécsörnik Otó vendéglőjében zártkörű táncestélyt rendez. Beléptidj 80 f. családjegy 2 K. Kezdeté este 8 órakor. Felülfizetéseket köszönnettel fogadnak.

Budapestre utazó t. olvasóink a főváros legújabb és legmodernebb szállodájában az „Excelsior”-ban, Rákóczi-ut 72. (Tulajdonos: Aczél Miksa) szállnak meg, — hol minden szoba meleg — hidegvíz, központi fűtés, villanyal stb. van ellátva. Szobák naponta 5 koronától feljebb kaphatók. Reggeli, ásványvíz, ruha vasalás és beretvátközás a szobaárban foglaltatik. Telefon 140 — 72.

Kéményögetés után tüzesesély. A mult heti szigoruan teljes napok, midőn a háztetőket még 15 cm-es hóréteg is borította, igen alkalmas időnek mutatkozott a kémények kiégetésére. A Szent Ferencrendű-zárda régi, mászható kéményeit is, — melyekben a hozzáférhetelenség miatt alaposan felgyűlemielt már a korom, — hűlő délután kiégetés alá vették. A begyűjtés alkalmával némelyek a városban azt hitték, hogy tűz van s vaklármát is csaptak. A kiégetés után

késő estig örködtek a kémények körül s semmi gyanus körülmény nem volt észlelhető. Annál nagyobb volt a riadalom, midőn másnap délelőtt a kémények körüli foglalatokodó kőműves gyanus füstölögést velt észre, ajd arról győződött meg, hogy lappangó tűz van a kémény körül s a padlásgerendák közt ugyanis. Ugyanis a kémények kiégetése nem egyéb, mint mesterségesen előidézt kéménytűz, mely egyrészt a kémények felét nagyon megviseli, másrészt a kiégetésnél fejlődő hőség folytán a még oty tűzáító falazat is megrepedhet s így a kéménybe beépített gerenda, hogy mikor fog lűzlet, az csak időkérdés. Egy így beépített gerenda fogott itt is tűzlet Tislér Timót hitlanar szobája felett s a mennyezetet is átűszkösítette. — Szerencse, hogy azonnal kéznél volt a segítség s nappali időben vették észre a kezdődő veszedelmet, mindazáltal is, hogy ez okozott kár értéke mintegy 250 K, mely azonban biztosítás révén megtérül.

Kérelm. A kórház-bál rendező-bizottsága általunk kéri a t. közönséget, amennyiben valaki tévedésből nem kapott volna meghívót s arra igényt tart, ezíránt Dénes Béla jegyző úrhoz fordulni sziveskedjék.

A Vasárnapi Újság szenzációs szépségű és érdekességű képeket közöl Feszty Árpád festményeiné kiállításáról, a Paolo és Francesca operaházi előadásáról, az iparművészeti múzeum új szerzeményeiről, a ferencvárosi futbalozók angolországi szerepléséről stb. Szemere György regénye, Szőlősi novellája, Babits Mihály verse adnak becses szépirodalmi olvasmányt. Egyéb közlémények: Könyves Tóth Kálmán ismertetése egy régi magyarországi angol útleírásról, Luczenbacher egy rajza, Radics Jenő cikke, Farkas Zoltán műkritikája s a rendez heli rovatok. Irodalom és művészet, sakkjáték stb. Előzetési ára negyedévre 6 korona, a „Világkrónika”-val együtt hat korona. Budapest, IV. ker. Egyetem-utca 4.)

A déli vasút reformja. Sokszor szolgáltattak onok panaszra a déli vasúti hideg kocsik. S ennek csak a rossz rendszer volt az oka, mert a a fűtésre szolgáló gőz csak a mozdony után kapcsolt teherszolgák után jutott el a személykocsikhoz, miközben a nagy távolság miatt a gőz melegebből lényegesen vesztett. Újabb intézkedésével az igazgatóság segített ezen a kellemetlen állapotban, amennyiben a teherszolgák utjában a személyvonat végére kapcsoltatta, s így a gőz elsősorban a személyállításra szolgáló kocsikát lűtja végig. Nem ártana, ha a Csáktornya és Nagykanizsa közt közlekedő vegyesvonatra is kiterjedne az igazgatóság figyelmé, amennyiben ennek a vonatnak a személykocsjait csak mutatóba rendelkeznek kályhákkal, mert azok fűtéséről teljesen megfeledkeznek.

A Magyar Figyelő-ben gróf Tisza István az osztrák szociáldemokratáknak munkás vezéréről közöl cikkeket. Ezzel kapcsolatban nálunk is sürgeti az ipari munkásosztály minél nagyobb autonómiáját. Báró Roszner Ervin folytatja nagyrészt tanulmányát az általános választói jogról Franciaországban. Wlassics Gyula az 1867: XII. t. c. jogi természetéről közöl tanulmányt, amelyben Tisza Istvánnak a mult számban megjelent hasonló tárgyu cikkére válaszol. A cikk kétségkívül széles körökben fog feltűnést kelteni. Palágyi Megyhért: Malthus szelleméről értekezik. Adorján Andor az 1820. esztendőnek társadalompolitikái, irodalom, művészet és más viszonyairól közöl rendkívül érdekes adatokat. A szépirodalmi részben Balla Ignác szép novelláját találjuk. A Magyar Figyelő-nek előzetési ára negyedévre 6 K. (Budapest, Andrassy-ut 10.)

Búcsúszó. Gyergyóremelére történt áthelyezésem alkalmával mindazon jóbarátaim — ismerőseim — és jóakaróimnak, akikől személyesen el nem búcsúzhaltam, ez úton moudok végleges ssten húzódás-ot Gyergyóremelre, 1912 január 21-én Varga János an. tántó

Sve pošiljke, kaj se tiče zadržanja novinah, se imaju poslati na ime urednika u Csáktornya.

Izdateljstvo: knjižara Strausz Sandora kam se predplate i obznane pošiljaju.

MEDJIMURJE

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni, znanstveni i povučljivi list za puk
Izlazi svaki tjeden jedankrat i to: svaku nedelju.

Redplatna cóna je:
Na celo leto 8 kor.
Na pol leta 4 kor.
Na četvert leta 2 kor.
Pojedini broji koštaju 20 fit.

Obznane se poleg pogodbe i fal računaju.

Odgovorni urednik:
ZRINYI KÁROLY.

Saradnik:
PATAKI VIKTOR.

Izdatelj i vlasnik
STRAUSZ SÁNDOR.

Svakojačke novosti.

Najpredi poglednemo, kaj dèlaju taljani vu Tripolisu! Ov čuden boj, koj je nikak nè bil potrèben taljanom još i dèn-denes traja. Nèje bil potrèben zato, da nikakvi hasen nè nosi taljanom, samo kvara. Ako si premislimo, da ova komedija samo vu penezi pet milijun korun košta svaki dan, onda moremo znati, da za ovè velike penezi vnoغو više hasna bi mogli domaj imeti, prèm vu takovim orsagu, gde je i tak velika šterčija. Uvèk su skorom tam, gde su i prve dane bit, tojest pri morju. Ako dale vu diraju vu orsag, gde je od morja štuki nemoreju brauiti, odmah sgubiju bitku i nazat se moraju poteći na prvešu mesto. Po takovim ovomu nesretnomu boju nigdar nemore kraj biti. Miliju se nam one matere, koje moraju terpeti, da njim decu podsiluma voziju na kilaonicu. Srce nas boli za one junake, koji nigdar više nebudu videli svoju domovinu, svoje rodomesto.

Turčin na nikakvi način neče pustiti svoje pravo. Ou čeka, doklam taljanski orsag vu peša. Moral bude vu pešati, jerbo znamo, da su još nè takov zviralisce znasli, odkud bi gotovi penezi zvirali, taljanom pak već menjkaju lšceju na interes po drugih orsagov, ali za vezda su još od nikud nè dobili. Prez penez pak je nè moguće duze vremena boja tirati. Nazadnje budu morali bez svakoga hasna mir napraviti. Skim predi se to pripeli, stèm meuje stroškoc budu imali i stèm menje plača i žalosti bude. Tak veliju, kak si što skuba, tak je. Ovdì bude opel se ta pravica skazala. Po malem se koleju. Turčini i arabi su vu jednim mesto na pokali taljane, drugi dan opel su taljani na Cerlenim morju potopili više turskih ladjih. Niti jedan nemore drugoga čistam obladati. Denes je jeden bit, drugi dan drugi. To vam smirum tak traja od početka.

Nemir je nastal i vu Perziji. Ov veliki, starinski i glasoviten orsag je vu Aziji. Rus, koj je tak lèpo pljasku dobil od japanov, po drugi meštah si oče volju spuniti. Počel je od Perzije nekaj zahtèvati, Perzija pak neče rusku zapoved spuniti. Sbog toga je počel rus čele regimente pošiljati vu Perziju. Ljudi se proti staviju i ako moreju šteroga rusa do ruk dobiti strašnom smrtnog za zakoleju. Razmi se, da niti rus neče dužen ostati i kojega tamošnjega stanovnika sa oružjem primeju, prez svakoga suda ga obèsjaju. Tak su vu jednim varašincu trideset i sedem jeden dan obesili. Tak pišeu novine, da se je rus sa angliancom pogodil, da u-nistiju Perziju i razdeliju med sobom. Nez-merno krvi bude se i tam pretocilo. Stara istina je i to: koj više ima, još više oče.

Idemo glef vu Kinu, tam se je stopram isvét preobrnu. Nigdi na svèto su nè tak na gustoma ljudi, kak tam; tuliku ga njih,

da je već zemlja nemore hraniti k tomu pak još one pravice imaju, koje su pred Kristuševim narodjenju dvè jezere lèt imali. Nekoji su previdli, da to nemore duze biti, svaki se mora denes tak ravnati, kak sad svèt stoji i pokedoh su nè mogli to zadobiti sbuntali su puka. Puk, koj je tam bolje obteršeni, kak marha, sgrabil je oružje i pretiral je svojega presvetloga cara, koj je komaj četiri lèt star. Zatem pak su skriknuli republiku, malomu Puji caru pak penziju dajo. Sad pak najpredi očeju tak orsaga predelati, kak je drugdg po svèto.

Ako k tomu pak još to denem, da je vu Francuskim, vu Turskim i vu Preiskim korman prepal, ondaj po priliki znamo, da niti drugdg je nè sve zlato, kaj je žuto.

Prinas pak je to najveksa novost, da su nove soldacke zakone još nè mogli nam na hrbet prikeliti i ci Bog da niti je nebudu, barem za vezda nè. Poleg toga štelinga nebudu na protulelje, kak je navada, oek tijam na jesen. Svrho toga stari soldati pak budu duze morali jesti kumisa, segurnu da njim nebudu jako v tek išel.

KAJ JE NOVOGA?

— **Imenovanje.** Kr. magjarski ministar od školske poslov je Zubček Gjula diplomèranoga učitelja k dravadioški državni školi za učitelja imenoval.

— **Hrvatski sabor.** Na novoma zbiranoga hrvatskoga sabora budu februar mesec 7-ga dana odprli u Zagrebu.

— **Vkradjeni knez.** Iz Rima javiju, da od Bourbon Alis hercegece maloga sina su nepoznati človeki vkrali.

— **Potres.** U Lipiku je januar mesec 16-ga dana vu noći med dvè i tri ure potres bit. Nikakov kvar se je nè pripètilo.

— **Veliki ognji.** U Temešvaru, vu jedni tamošnji duhanfabriki je u minučem tjednu ožen nastal. Od fabrike ravnateljka zidanica se je vužgala, i vatrogasci u veliki zimi teško su mogli ognja lokalizèrati i fabriku braniti. Kvar je više kak tridesetijezer korun. Ožen je iz nepazljivosti nastal. Težaki su na najže delati. Iztragu su podigli. — Veliki ožen je bit i u Napolju. Ovdje je od financdirekcije palača zgorela. Četiri vatrogasce, koji su se med branjenjem skorom zadušili, su je morah u špital spravit. — U Bostonu, vu jednim tamošnjim najveksim svratištu u jestvani je ožen nastal, koj se je na fletnoma na čelu zidanicu rezširil. Više gosti su samo u najpotrebneše opravde mogli se braniti. Sve goste su branile. — U Japanu, vu Osaka varašu je takodjer strahoviti veliki ožen pustošil, koj je 5 jezero 268 hize uništil. Više kak tridesetijezer peršoni su bez stana ostali.

— **Obiteljska drama.** Mača Togjer varšonkoljski gazda je pred božicom za

suprugu si vzel Burdan Katicu. Žena je još u svoji dievojkidobi rada imela Laza Mihalja, jednoga seljaka, i ovo ljubav je i za viènačanje goridržala. Suprug je januar mesec 15 ga dana seznao, da je Laza pri ujevji ženi. Sekèro je k sebi vzel, dimo išel, nutar je išel u hizu, i predi, dok bi se mogli ljubezni pari braniti, s sekèrom je Lazaja tak u glavu vudril, da se mu je glava rezkolila. Odmah je umrl. Krvnoga supruga su uhitili.

— **Priestolonasljednik u Kono-pištu.** Ferenc Ferdinand priestolonasljednik se je svojom suprugom na dugše vremenah u Konošit putoval.

— **Potunjeni parovoz.** Od jedne nemške družtve Scio zvani parovoz se je na Mirnim Oceanu potunul. Od parovoza 24 momaki su se u morje vtuonuli.

— **Željeznička nesreća.** Iz Kattowitza vu noći ob jedni uri prama Varšoa štopojući brzovlak se je s jednim teretni-vlakom skupastresnu. Pet putnici su umrli, a jedenajst pako na težkoma oranili.

— **Samoubojni stari honvéd.** Mikloš Janos, koj je u 1848. godinu za domovinu, kakli honvéd vojuval, se je tekučeg meseca 17-ga dana vu Komaromu iz sit života obesil. Osamdesetšest godine star je bil.

— **Cesar i dva podčastniki.** U Münchenu se je dva podčastnikim to upamet došlo, da budju nemškemu vladaru, Vilmoš cesaru na njegov rođendan gratulèrati. Spisali su ova lèpu pismo i poslali su cesaru u Berlin. Ve to mame su ove dva podčastnike na osem dnevni rešt odsudili, jer su gratulaciju u urednim omotu poslali i soldackim pečatnikom na poštu dali.

— **Smrt na operatorstolu.** U Buda-peštu, vu Vöröskeres-spitalu su januar 18-ga dana pred poldan hoteli barun Falch Edeja suprugu, rođena Pallavicini Frida groficu operèrati. Na operatorstolu, dok su nju hèniki narkotizèrali, mladu, trideset godišnju groficu je srčna uzma dostigla i umrla je.

— **Plesna zabava.** Od čakornjaskoga kotara notariusi februar 10-ga dana na Čáktornja, vu Zrinji svratištu budu plesnu zabavu uredili. Od zabave čistoga haska na čakornjaskoga špitala temelji budeju okrenuli.

— **Bugarski kralj na vadasisi.** Ferdinand bugarski kralj je tekučeg meseca 19-ga dana iz Sofie s Markov generalom na posebnim vlaku u Rimasombal dolazil i odonut na Balog putoval. Ovdje ga Koberg Filòp i Lipot Agošt knezi prijeli. Još on dan se je počnela vadasia.

— **Tomašičov pad.** Dr. Tomašič Mikloš hrvatski ban, koj je nè samo nam, magjarim, nego i hrvatskomu puku, slobošćini veliki neprijatelj, je kakli ban prepal. Kralj ga je oslobodil, i na bansku mesto Cuvaj Ódön bivšega banzastupnika imenoval. Hrvati se sad veseliju, da je Tomašič prepal, no i mi magjari se nè plačemo za Tomašiča!

— **Koj kralju da svoje konje.** Kozar Istvan magafoski (Sopronvarmegija) poljodjelavec gazda, na kojim se je već pred nešteremi ljedni vidlo, da je ne pri pravim pametu, je januar mesec 17-ga dana v jutro na občinsko hižu se žuril i tamo zahtjeval od birova, da nek njegve konje i krave odmah pošleju kralju u Beč, jer drugač svakoga vmóri. Birov je odmah spazil, da je Kozar obnoret, i odmah su ga na Seutgott-hard kotarskomu sudcu spravili, a odonut pako u Požonj, vu bludnicu.

— **Nutarkršenje.** Januar 20-ga u noći su nepoznati činaci nutarkršili u Nagitapolcauju vu Grossvart Izidorovu dragulju i odonut tridestijezer korun vriédnosti dragulje vkrali. Činace redari sada išćeju.

— **Vmorjeni kondoktër.** Blizo Mous (Belgija) varaša, kada je lille-brüsel-kölniski brzovlak već otišel, na štreki su od jednoga 24 godišnjoga kondoktëra mrtivo tëllo našli. Redarstvo në misli to, da bi kondoktëra vlak zgazil, nego prije je sumnja to, da su nesretnoga človeka na cugu vmorili, i onda njegvo mrtivo tëllo na štreku hitili.

— **Zmrzla je na putu.** Fritscher Anna januar 19-ga dana vu noći je pešice hotela iiti iz Pécvarada na Péc, jer je čuga zamudila. Ali u veliki zimi je još vu občini skupaopala i do jutra zmrzoula.

— **Zgoreto dëte.** Gašpar Jožefa, nagkanižaiskoga malera Mariška dievojka tekučeg meseca 9-ga dana v jutro, dok su roditelji daleko bili, se je zgorela, i u svoje gorete rane umrla. Nesretnost je tak nastala, da je iz peći jedna iskra vanletela, i od toga se je dievojki oprava vužgala.

— **Plesna zabava.** Od čakornjaiske kr. državne preparandije mladež februar mesec 1-ga dana će plesnu zabavu držati s glasbenom zabavom u »Zrinyi« svratištu.

— **Aehrenthalova ostavka.** Grof Aehrenthal, ministar izvanjskih posala, je svojeva ostavka kralju nutardal. Kralj je njegov prošnju na znanje vzel. Aehrenthal, koj je vezda na Semmeringu, bude samo u februar, ali u marcijus mesecu svoju službu ostavil. Njegov nasljednik će grof Berchtold Lipot biti.

— **Košsuth Ferencov položaj.** Košsuth Ferenc bivši ministar i od Košsuth-stranlike predsjednik je opet bolestan. Takve velike bole ima, da more u postelji ležati.

— **Veliko život.** Na Tisaborkutu (Maramarosvarmegija) je umrl Sudenjuk Joun gazda, koj je stotri godine živel.

— **Veliki ogenj u Zagrebu.** Tekučeg meseca 15-ga dana v jutro ob fertalj 7. uri je u Zagrebu, vu Freund Matjaš tvornici, gde cigarettin papira gotoviju ogenj nastal, kojega je jeden pijan človek zrokuval. Vatrogasci su mogli ognja na tuliko lokalizëirati, da su zidanice i mašine branili. Kvar je 120 jezer korun.

— **Doli je skočil iz tretjega kata.** Na Temesvaru Lidolt Janoš ugledan temesvarski knjigovezar je januar 14-ga dana iz tretjega kata doliskočil i odmah umrl. Lidolt je 63 godine star bil i žalost ga je u smrt lteralo. Në zdavnja mu je umrla supruga i tak se vidi, zato se je hotel od sviëta riješiti.

— **Samoubojni učitelj.** U Požonju na januar 12-ga dana se je Österreicher Lazar tamošoji 54 godišnji učitelj riješil od sviëta. On dan pred poldan okoli 11. ure je gori išel od škola na tretji kat u njegov razred, i tamo si je s penecilom svoje žile

gorivrezal, a onda pako iz tretjoga kata na dvor skočil. Za kratke muke je umrl. Samoubojstvi zrok je nepoznat.

— **Novi barun.** Kralj je Tallian Béla orsackomu aبلغatu barunsku čast daroval.

— **Pronevjerjenje.** Silas Arthur budapeštanski činovnik je januar mesec 2-ga dana 1840 korune pronevjeril i s penezemir skočil. Brččas u Beč je bježal. Sada ga redari išćeju.

— **Najvišëši turen.** U Americi vu San-Francisco varasu će biti u budućnosti velika svetizložba. Na izložbskim teritorijumu budu amerikanci jednoga turna zidali, koj bude 255 meter visoki. Turen bude jeden i pol milijun dollara koštal.

— **Bolest.** Račko Bela 22 godišnji učitelj već je zdavnja teško bolestan bil. Zabadavo je iskal ozdravljenje, nije mogel najti, zato se je na smrt odsudil. Tekučeg meseca 3-ga dana na Budapeštu, u Mikšaulica 9 brojni hiži se je u glavu strelil. Nesretni mladi človek je odmah umrl.

— **Instalacija.** Grof Mikeš Janoš, novoga sombheljskoga biskupa su januar 6-ga dana pred poldan ob 9 uri installëirati na Sombathelju.

— **Nova cigarija.** Od januar mesec 22-ga dana pod »Cigarillos« imenom nova cigarija je došla u promet. Dvajsti komadi su vu jedni škatulji spakovani i čienaje: jeden korun. Oni, koji rado pušuju, veliko veselje budu imeli u novim cigarijam — ako budu dobri. U Austriji je ova nova cigarija usposobna.

— **Vmoril je svoju staru mater.** Na Solnoku jeden Michi Istvan zvani momak zato, da ga je stara majka za radi njegve pijanščine špotala, s svedomir je proti stare. 85 godišnje žene išel. Van je vpičil oči, i na već mestah je nju oranil. Krvnoga vnuka su na Solnok vu tamnicu odegnali.

— **Ètera je pil.** Hajnal Imre 22. godišnji činovnik je tekučeg meseca 20-ga dana u Budapeštu na Vörösmarty-ulicnim voglu ètera pil. Brautëlji su ga u Rokušpital spravili.

— **Novi ban.** Ivanski Čuvaj Slavko, na novoma imenovani hrvatski ban je u minučem nedelju pred poldan ob 10. uri svojeva prisega doli del pred kralja u Sönbrownu. Pri prisegu nazočni su bili Beöthy Laslo ministar od trgovačke poslov i grof Apponji Sándor velikikomornik. Za prisegom je kralj novoga bana na izpitivanju prijel. Ban je preko pol ure dugo pred kraljom bil.

— **Ministri pri kralju.** Hazai Šamu honvédski ministar je u minučem nedelju pri kralju na izpitivanju bil. Takodjer i grof Šerënyi Béla ministar od poljedelstvene posle, i Beöthy Laslo trgovački ministar su vu svoji dieli na izpitivanju bili pred kraljom. Grof Hédervary Karolj ministarpredsjednik bude februar mesec 3-ga dana putoval u Beč i na osobitnim izpitivanju bude se pojavil pred kralja, kaj od političkoga stališa prijavu napravi. Ministarpredsjednik bude samo januar mesec 30-ga dana pojavil se u magjarskim parlamentu.

— **Psovani magjarski cimer.** Na Maramarosigetu, pri tamošnji državni školi — kak svigder u našim orasgu, gde su škole — na stëni je od magjarske države cimer, ovoga cimera su ve to mane nepoznati činaci pogrdili, i zadržic su ga iz stëne neopazljivo odnesli. Zandarstvo je potraživanje podiglo.

— **Osamdeset godišnji hercegprimaš.** Vasary Kolos složernik hercegprimas bude februar 12-ga dana napunil od svojeva života osamdeset godine. Na on dan budu u Budapeštu svečanostje držali.

— **Vkradjeni ostanak.** U Konstantinopolju su nepoznati činaci vkrali od Velikoga Sulejmana sablju. Turci su ovu sablju, kakti dragu ostanku poštuvali.

— **Naglio smrt.** Na Budapeštu vu minučem nedelju poslie podne je Steierer Vilmos pekara 48 godišnja supruga, Steisinger Lina pred Lipot-okrugput 16. brojnu hižu na hitroma hudo postala. Dok ju je liečnik vizitëral, je umrla. Srčna uzma je nju zaklala. — Doduše istom nedelju na Raday-ulica vu 49 brojni hiži je Sukup Emilia 37 godišnja šveljarica na hitroma hudo postala i umrla. I nju je srčna uzma zaklala.

— **Samoubojni financ.** U minučem nedelju odvecer na Budapeštu pred Vörösvartiput 142. brojni hiži se je Fiedler Istvan devetnaest godišnji financ u usta strelil i odmah umrl. Zrok je to, da je Fiedler već zdavnja bolestan bil.

— **Velika vadasija.** Grof Zichy Agost kr. magjarski velikidvornik je januar mesec 15. i 16-ga dana na njegovim belatincskim vlastelinstvo veliko vadasijo držal. Na vadasiji nazočni su bili: dr. Hajos Kalman bakšaiski, dr. Hajos Ferenc čakornjaiski, Fušs J. Naudor ašolendvaiski, dr. Zalan Gjula letenjejski orsacki aبلغati, mlajsi grof Bathyanj Zigmund velikiposjednik, Pošlay Pongrac kotarski sudac, Kolbenschlag Béla varmegjinski velikinotariuš, Giljën Sándor mërnik, od vlastelinstva uredbeni člani i liečnik. Na one dva dane su devetstoceterdesetdva zajce postrëlali.

— **Obesil se je.** Somi Jožef göntërhazaiski poljodjelavec se je januar mesec 15-ga dana u štali obesil. Dok su ga spazili, već je mrtev bil. Odučili su, da je Somi, koj je 47 godine živel, samoubojnik postal. Njegovomu činu zrok je nepoznat.

— **Drava i lëpa dievojka.** Jalusië Ferenc, varažinski nadecstar putem našega dopisnika nam daje na znanje sledeći dogodjaj: 10-ga januara okolo 8. vure — piše Jalusië — v jutro, spazil sem, da jedna mlada deklička na lëvoj strani Drave (na našim medjimurskim kraju) z med železnih mostov jen čas sim-tam hodi, opet postoji i vu Dravu gled. Ovo je odmah pobudilo vu meni sumnju, da ova čerka nikaj dobra nesnuje vu sebi, već da se oče vtopiti, ali vu tom nakanjenju na zadevi su njoj prehodniki, koji k melinu, a drugi od melinov idu. Med tim, kajti se mi je tak vidlo, da je čerka sve bolje i bolje zamisljena, nemirna postajala, kak da za čas oče v Dravu skočiti, odpravil sam predradnika, Gjuru Bendekoviča i težaka Bujan, koji su mi bili pri ruki, prëk k devojki, da naj se osvedoči, kaj bi rado to mlado stvorenje sobom napraviti, a ja sam se odpravil v šloprog, da telefoniram redarstvu, da naj pošleju vun nekoga. — Kak je došel Bendeković od devojke, odmah je opazil, da devojka vu sebi nikaj dobra nesnuje, već, da se oče vtopiti, i zato je ostavil tam Bujana, da na nju pazi, a on se odpravil nazaj k meni, da mi javi, kak stvar stoji. — Bujan je počel devojku spitatavi, odkud je i kaj išće tu, na kaj segne čerka v žep, potegne vun jeden list i preda Bujanu s ovimi rëčmi: evovam, pa čitajte si. Dok je Bujan ov list prëk

vzel i počel čitati. V ovim hipu bili se devojka kak veverica vu mrzle vale reke Drave, a Bujan je zakamenil od velikoga straha i v prvim hipu nje je znal, kaj je čineci. Vu tom času dobeži ta Bendeković, i prez svakoga premisljavanja, vu pogibelji vlastitog si života, skoči onak kak je bil, opravljen, v zimskim kaputu i čizmaj, odmah za njom vu Dravu, te nju, koja se već davila bila med mrzlimi vali, zgriabi za opravu, koja je zgor splavavala a telo je bilo pod vodom i s pomoćjom Bujana s težkom mukom potegne gori na brég, svu mokru, zmržjenu, zmučenu i doneseju nju k meni, vu moj stan, de su nju odmah preoblekli vu suhu opravu i prvu pomoć dali, tak, da je čerka za kratko vreme došla k sebi i onda prepovedala sledeće: Zovem se Marija Kovačić, rodom sam iz Štajerske, a služim već pet mesecov kod grofa Merfelda vu Varaždinu. Sobarica i kuharica oblagale su me, da sam prek grofice govorila, zato su me mrzile i nagražale su se mi, da me daju vrešt zaprti. To mi je, kajti sam nedužna, strašno žal i zato sam odlučila, da se rajši vtopim, kaj da bi me što preganjal. — Marija Kovačić je jako lepa, 16 let stara devojka. Redarstvo nju je zelo pod obrambu, de su nju previzitrali i v mokroj opravi našli su jeden list, v kojem se spriča od svojih starestih. Zadržaj ovoga lista je sledeći:

Moja pesem.

Blagoj duši, ker nedužna zapustila bu ovaj svet.
Šestnajst let sem komaj stara, pa sem mogla stega sveta it.

Jas ni mogla zadno vuru bolezen pretrpet.

Daruvala bum dušo križanemo Jezušu.

Srečno oča in mati, prava sam vaša kći.

Za sve trude Bog vam plati.

Srečno sestre in brati še zadnjokrat se zmislim na vas.

Či sam kojega gda razžalila prosim vas oprostite mi.

Srečno tudi vi deklete vi vrsnice mojih let.

Minol bo i vaš rožni cvet.

Tud bi ja vesela bila, da bi dale živeła.

I sat je takvi čas, da mora iti podvodicu se skrit i bo telo ribicam za jest.

Prosim te sestra moja to ti list doma pošli.

A na koncu preporučamo Bendekovića gosp. velikomu sudcu, jer, ako je to istina, kak nam gosp. Jalusić piše onda je Bendeković, koj je svojega lastovitoga života hitil vu smrtnu pogibelj, vrēden nje samo hvale za ov plemenit i vitežki čin, nego najvišše nagrade.

— **Novi penezi.** Uredovni list javi, da magjarski financminister bude tekućeg leta 15 milijun 850 jezer komad peneze (20. 10. 2 i 1 korun) dal kovati. I to: 650 jezer komad dvajstokorun zlato, 200 jezer komad desetkorun zlato, 5 milijun komad dvėkorun srebro, i 10 milijun komad jednokorun srebro. Bog daj, da nek čim više dojde od ove nove peneze našim Medjimurcim u žep!

— **Samoubojstvo.** Na Tapolca se je Horvath Istvan, od tamošnje Dienes svratište hižni sluga obesil. Dok su ga spazili, već je mrtve bil.

— **Umorstvo.** U Mernje občini su Varga Andor 21 godišnjoga učitelja na njegovim stanu streljenom glavom na mrtvoma našli. Potraživanje su pokrenuli.

— **Željeznička katastrofa u Americi.** Od Illinois-Central željeznice jeden brzovlak se je tekućeg meseca 21-ga dana na Centralia stacionu s jednim personalnim:

cugom skupastresnul. Četiri putnici su odmah umrli, a dvajsti drugi putnici pak su se na teškoma oranili.

— **Samoubojni dobrovoljac.** Na Budapeštu se je Vajda Imre, od prvoga honvéd-pješičkoga regementa jedenjetošnji dobrovoljac u minućem ponedelk poslie podne vu Hungaria-kupaništu u prse strelil i pogibelno se je oranil. Branditelji su ga u Rokuš-spital spravili, gde je za kratkoma umrl. Zrok čmu je nepoznat.

— **Zajec i dvėsto korun.** Trenbauer Žofa čegöld-ska (Salmarvarmegjija) tezakinja je ve to mane nutar došla na Salmar, da svoje pošparane dvėsto korune iz salmarskoga banka gori vzeme. Kada je peneze gori vzela, dimo se je žurila u svoju selu. Na Salmar hataru su više deca došli naproti njoj, i jeden dečko je ženi ponudil jednoga zajca na kupovanje. Žena je zajca kupila, i onoga črlenoga rubca, u kojim su dvėsto korune bili, je zajcu na jedno nogo zvezala. Ali zajec, dok je žena stēm delom se mučila, je odbežal, i dvėsto korune sobom odnesel. Za radi toga se je siromaška žena tak razžalostila, da se je na putu na jedno drėvo obesila. V jutro su ju spazili, i zmržjeno mrtvo telo su u satmarski obešpital spravili.

— **Na jedni voži tri mrtvaci.** Na Budapeštu vu Madach-ulićnim jednim stanu se je Katona Zigmonda supruga, rodjena Bernal Erzšebet svojemi dvė čerkami januar mesec 22 ga dana obesila. Svi tri su umrli. Zrok je veliko siromaštvo bilo. Suprug je jako pijanduran človek bil, i žena je nje mogla, kakti težakinja tuliko skrbeti, kaj bi mužu dostig bilo na vino. Eto, kaj zrokuje pijanščino, alkohol.

— **Alkoholprotivnički dan u školah.** Kr. magjarski ministar od školske poslov je odredil, da od 1912-gi leta počemsi u svaki državni, občinski, društveni i osebni elementarni školi u svaku godinu moreju učitelji raznočasniju one škodljive uspehe, koje alkoholizmuš zrokuje. Dakle opet imaju školska dieca jednoga slobodnoga dana. Im je to sve lepo i hasnovito, samo nek i država hodi na dobrem putu, i to prvić tak, da nek ne daje tuliko krčme odpirati, i nek odredi barem tak, da se krčme u nedeljah i svetkovne dane zaprtu držaju. Onda mrtig budu ljudi trėzneši. Samo to je hēs, da nēga dobre vode, i nēga hudo vine! Zato ipak budu ljudi i na dalje pili, pili i pili!

— **Hock Janoš na Kesthelju.** Hock Janoš, od magjarskoga parlamenta glasoviti govornik, kőbanjaiski plebanoš je tekućeg meseca 13-ga dana na Kesthelju predavanje držal. Hock adegata su s velikom radostjom prijeli, i njegovoga predavanja slušali.

— **Varmegjinskiplies.** Od Zalavarmegjije mladeži budu februar mesec 14-ga dana na Zalavarsegeru vu »Arany barany« svratištu varmegjinskoga plesa uredili.

— **Klizanje na Balatinu.** Takva velika zima hodi, da nje samo mlake, riēke, nego i Balatin jezero, ovo magjarsko morje se je zmržnulo. Balatin je nje samo na leto, nego i vezda, na zimi lepi. Na tihanjskim brežuljku je tak fajni led, kak zrcalo i veselo se klizaju, sančeju mladeži, jer već od dvajsti godine je nje bil tak fini led na Balatinu. I krčmari, mesari se veseliju tomu, barem budu ljetos ledvenice pune, i ne treba ajerskoga leda kupovati.

— **Umiranje.** Fizary Cornél od estergomskoga kaplona vlastelinski ispan je tekućeg meseca osmoga dana u njegovi 33. letni dobi u Tapsonju umrl. Za njega udovica, rodjena Varga Ida, bivša murasilvagiska učiteljica i jedna mala devojka tuguje. Nek počiva u miru Božjem!

— **Zatuklo ga je drėvo.** Velika nesreća se je pripetila januar mesec 16-ga dana u sentpeterfaiskim logu. Mlajšega Marko štvana je jedno drėvo zatuklo. Već težaki su u logu hrasta krčih, i u jednim trenutku je jeden hrast na Markoa se srušil. Odmah su težaki na branjenje se žurili, ali da su ga spod drėva izvlekli, već je mrtve bil.

— **Svećenik i poručnik.** Vu Budapeštu, tekućeg meseca 13-ga dana vu poldne ob 1 vuri se je inučna smutnja pripetila na Bank- i Rakoc-ulica vogu. Časy Elemér od 69. pješičkoga regementa poručnik je Bilkei Ferenc kateketara, od jedne fejšvarmegjiske novine urednika s korbaćom nabuhal. Svećenik je moral bežjati. Zrok je to bilo, da je Bilkei vu svoje novine nekaj hudoga pisal od poručnikove supruge i tak je njemu Časy osveta stal.

— **Jožef nadvojvoda pri Hėdervaryu.** Vu minućem nedelju je Jožef nadvojvoda magjarskoga ministarpredsjednika, Hėdervary grofa pohodil vu njegovi palači, kaj mu svoju veselju očitova za srećno operaciju.

— **Pijano vu smrt.** Kovač Gjörgj tapolcaiski stanovnik, bogca su tekućeg meseca 2-ga dana na sigligetskim melinu na mrtvoma našli. Brččas kakti pijan je vu vodu opal i vtunul se.

— **Razdraženi suprug.** Na Ujvideku Glatter Janoš cipelar vu njegovim otim žalostu, da ga je supruga ostavila, i na njegov poziv je nje hotela nazajdojti, se je vu glavu strelil i umrl.

Slavno glasna ošterija!

Krčma na glasnejša u ovi okolici!
Samo jedno poznat, i imam med spominici,
In ova krčme je znane Vinske grabe;
Klopoću i pijanci u nji, kak stare babe.

Pravo pogodil nju buš k pijancu svu,
Nasljonjena je k staromu bregu.
Kak da bi sad in sad hotela oditi,
In opet nemore! Ostane na mjesti.

Razbita su vrata, oblaki spotrėti,
Sve je spreobrnjeno, kak pijancu žepi.
Daleko iz zagorja s hripavi glas iz nje čuje,
Kak se nje simi med sobom modruje.

Mokra je već put, i uprašena,
Njoj je vanska oblėka sva oguljena;
Gda bura si fučka, ova trepeće,
Njoj deske sve pokajo, in jezik premeće.

Hripice neznano ona, kada pėvec puše,
Kak pijanec stari kada dimo bruše,
I ravno tak pokrov na jedno stran viai,
Kak pijancu skrlak — prašnati.

Kutnyák Márton,
Keszthely.

Szivarkapapir és szivarkahüvely
ABADIE
PARIS
Minden tözsdeben kapható

Meghívó.

A Csáktornya-Vidéki Takarékpénztár Részvénytársaság
1912. évi február hó 24-én délután 2 órakor tartja meg saját üzleti helyiségében

XVI. évi rendes közgyűlését,

amelyre a t. részvényeseket tisztelettel hívja meg:

Csáktornya, 1912. január 15.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Megnyitó.
 2. Két részvényes kiküldése a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.
 3. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság közgyűlési jelentése.
 4. Az 1911. évi számadások megvizsgálása; a mérleg megállapítása; a tiszta nyereség felosztása.
 5. Az igazgatóság indítványa a részvénytőke felemelése iránt.
 6. Nyolc igazgatósági tag megválasztása 3 évre.
 7. Netáni indítványok.
-
40. §. Minden egy részvény tulajdona jogot ad a közgyűléseken való jelenlétre és a határozat hozatalára való befolyásra; két részvény ket szavazatra jogosít és így tovább egész 50-ig, ennél több szavazat azonban sem saját személyére, sem meghatalmazottja nevében egy személyben nem egyesülhet, bármennyi is legyen részvényeinek száma.
 41. §. A tanácskozási és szavazási jogot a közgyűlésen minden részvényes személyesen, avagy meghatalmazott ugyancsak részvényes által gyakorolhatja, de ezen jog gyakorolhatására megkiváncatlik, hogy úgy a megjelenő s meghatalmazó, mint a meghatalmazott részvényes is nagykorú legyen és részvénye a közgyűlés előtt legalább 4 hét óta a részvénykönyvben az ő nevére legyen beírva, végre hogy a megfelelő szelvényeket tartalmazó részvény a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg az intézetnél letétbe helyezze.
 42. §. A törvényes képviselők, vagyis gyámok és gondnokok kivételével, a meghatalmazott ebbeli minőségét szabályszerű meghatalmazással tartozik igazolni.

744 1-3

MEGHÍVÓ.

A Csáktornyai Gőzmalom és Villamtelep Részvénytársaság

1912. február 18-án délután 2 órakor tartja meg saját helyiségében

IV. évi rendes közgyűlését,

melyre a t. c. részvényesek ezennel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlési jegyzőkönyvvezető és 2 részvényes kijelölése a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentésének felolvasása, a zárszámadások előterjesztése.
3. A tiszta nyereség hovaforrdítása iránti határozat.
4. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

20. §. Minden részvény egy szavazatra jogosít, de saját részvényei után és megbízás alapján is egy részvényes összesen csak 20 szavazatot gyakorolhat. Személyesen meg nem jelent részvényes valamely írásbelileg meghatalmazott részvényes által képviselheti magát. Kiskorúak vagy gondnokság alatt állók törvényes képviselői azonban anélkül is lehetnek meghatalmazottak, ha nem részvénybirtokosok is.
21. §. Szavazati joggal a közgyűlésen csak azon részvényes bír, kinek részvénye a közgyűlés előtt legalább 30 nappal irrott át nevére a tagsági részvénykönyvben.
22. §. Csak olyan indítvány tárgyalható a rendes közgyűlésen, mely legkésőbbben 14 nappal a közgyűlés határideje előtt írásban jelentett be az igazgatósághoz.
39. §. A felülvizsgált számadások a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal a részvényesek által a vállalati irodában betekinthetők.

MEGHIVÓ.

A Csáktornyai Takarékpénztár Részvénytársulat

I. e. részvényesei az 1912. évi február hó 15-én délután 3 órakor, Csáktornyan a társulat saját házában tartandó

XL. rendes közgyűlésére

tisztelettel meghívotnak

TANÁCSKOZÁSI TÁRGYAINAK SORRENDJE :

- a) Elnöki megnyitás.
- b) A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.
- c) Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének felolvasása, a felülvizsgált évi számadások és a felmentvény feletti határozat.
- d) Határozathozatal a tiszta jövedelem mikénti felosztása iránt.
- e) 3 igazgatósági tag és a felügyelő-bizottság megválasztása.
- f) Esetleges indítványok.

Csáktornya, 1912. évi január hó 6-án.

Az igazgatóság.

37. §. A tanácskozási és szavazási jogot a közgyűlésben minden részvényes személyesen vagy törvényes meghatalmazottja (36. §.) által gyakorolhatja; de ezen jog gyakorolhatására megkívánatik, hogy a részvényes legalább 20 éves és részvénye a közgyűlés előtt legalább 2 hét óta a társulat könyvében az ő nevére legyen beírva és végre, hogy az szintén a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg, azaz 1912. évi február hó 12-ig az intézet pénztárába letétessék.

Meghatalmazványok csak részvényesek nevére állíthatók ki.

A megvizsgált évi számadások, az üzleti jelentés és a felügyelő-bizottság jelentése, a társulat üzleti helyiségében a közgyűlést 14 nappal megelőzőleg a részvényesek által betekintheők.

737 2-3

MEGHIVÓ.

A Csáktornyan székelő Muraközi Takarékpénztár Részvénytársaság

1912. február hó 24-én d u. 3 órakor, saját helyiségében

XXXI. rendes közgyűlését

tartja meg, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

TÁRGYSOROZAT :

1. A gyűlés megnyitása az elnök által.
2. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
4. A zár számla beterjesztése és az e fölötti határozat. A mérleg jóváhagyása. Az osztalék meghatározása és a felmentvény megadása.
5. Az alapszabályok 18 §-ának módosítása.
6. Két igazgatósági tag és a felügyelő-bizottság megválasztása*.)
7. Esetleges indítványok.

Csáktornya, 1911. január 18-án.

Az igazgatóság.

*.) 33. §. A tanácskozási és szavazási jogot a közgyűlésben minden részvényes személyesen, vagy meghatalmazottja által gyakorolja; de ezen jog gyakorolhatására megkívánatik, hogy a részvényes legalább 20 éves és részvénye a közgyűlés előtt legalább 4 hét óta a társaság könyvében az ő nevére legyen beírva és végül, hogy a részvénye a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg az intézet pénztárába letétessék.

Meghatalmazványok csak részvényesek nevére állíthatók ki.

mmáza	l m.-cent,	kor. fill.
Buza elsőrendű	Pšenica	20 50 —
Rozs	Hrz	15 80 —
Árpa	Ječmen	18 00 —
Zab	Zob	18 20 —
Kukorica	Kukurica suha	18 00 —
Fehér bab új	Grah beli	25 50 —
Sárga bab	zuti	25 00 —
Vegyes bab	zmšan	23 00 —
Kendermag	Konopljenoseme	22 00 —
Lenmag	Len	23 00 —
Tökmag	Köcske	30 00 —
Bükköny	Gránorka	20 00 —

WASHALL
 legjobb mosószer
 Washall Company Wien II/27.
 Kapható: HALASZ HÁNDOR cégnél Csáktornya.

Szőlőtelepemen elsőrendű
 szokványminőségű
szőlőoltványok
 kerülnek eladás alá.
Mokk Gyula

m. kir. szőlőszeli és borászati felügyelő
 Tapoleza
 Megbízható szőlőoltvány.
 a vevő által darabról-darabra
 átvállogatható, kapható
Schwarz Emil badaesonyi
 szőlőbirtokosnál Tapolezán.
 Ugyanott kapható sima és gyö-
 keres hazai és amerikai szőlő-
 vessző.

MOTOROK
 ÉS LOKOMOBILOK
 NYERSOLAJ SZIVÓGÁZ DIESEL BENZIN
 GYORS SZÁLLÍTÁS KÉZVEZŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK
 MESSZEMÉNY JÓÁLLÁS
BREZDAI MOTORGYÁR RÉSZV.-TÁRS.
 - Németország legrégebb, legnagyobb motorgyára. -
 1899-1924 VEZÉRKÉPVISELŐ:
GELLÉRT IGNÁCZ ÉS TÁRSA
 BUDAPEST. V., DOHÁNY-UTCA 4. (Álkotmány-u. sarok).



Eladó birtok
 Stridóvár legélénkebb részén, a Kossuth Lajos-utcában levő ház (bármily üzletnek kiválóan alkalmas helyiséggel) kerttel, gyümölcsösrel és birtokkal eköltozes miatt jütányosan eladó. Bővebbet a tulajdonosnál:
 941 2-3 **Ambrus György** Muraszentmárton.

akác, gledicsia.
 nemes gyümölcsfa, vadoncz és szőlővesszőrel.
 Ungvári László Öregled.



Drávaszentistván (Stefanos) községben levő
korcsmaüzletem
 részére egy csapost keresek. A korcsma esetleg bérbeadandó.
 740 1-2 Bővebbet a tulajdonos
Becsey Albertnél, Csáktornya

MIL-TELEP Készlet sok millió.
NAGYOSZ.
 KÖZÉPEUROPA LEGNAGYOBB SZŐLŐISKOLÁJA
 Agostózik INGYEN



Urindalmak, tenyésztők és mindazok kik nehezebb munkabíró lovakat használnak szives figyelmét felhívom arra, hogy Franciából
24 db. anyakanczát (Pegarou)
 hoztam. Ezek nálam bármikor megtekinthetők és egyenként is eladók.
Löbl Rezső fuvaros
 Csáktornya.



Vedjegy: „Horgony”
A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller
 pötleka
 egy regjonak bizonyult háziser, mely már sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult kőszvényel, oszánál és meghűléseknel. Figyelmeztetes. Silány hamisítványok miatt bevásárlások óvatosaak legyünk és csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” vedjegyvel és a Richter cégjegyzesével ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K.-80, K.140 és K.2.- és úgyiszóval minden gyógyszer-tárban kapható. — Főraktár: Tórik József gyógyszerésznél, Budapest. Dr. Richter gyógyszerára az „Arany országhoz”, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.



Csak Animo
 pezsgőt igyunk!
 Kellemes üdítő ital!
 Hazai gyártmány!



Hirdetmény.
 Drávaszilas község eladja
 1912. évi február 11-én délután 2 órakor Dráviadionson levő belsőséget, mely áll: lakóház, melléképületek, udvar, kert, legelő és erdőjoggal. Az ingatlan és a feltételek a drávaszilasi bírónál bármikor megtekinthetők.
Tarandek Antal
 közs. bíró.

Obznana.
 Drávaszilas občina prodaje svojege, na Dráviadiosu lezečega nutrašnjega grunta, koj iz stanje, dvor, vrt i pokrajine stoji s pašnim i šumskim juššom.
 1912. god. febr. 11-qa posle podne ob 2-ri pri dravasilaišškim birovu.
 Uvjeti i imetek se moreju svaki dan poglednuti.
Tarandek Antal
 bírov.

Meghívás.

Az Alsómuraközi Takarékpénztár Részvénytársaság, Perlakon

harmincnyolcadik évi

rendes közgyűlését

1912. évi február hó 11-ik napján d. u. 4 óraker sajt üzlethelyiségében tartja,

melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai lesznek:

1. Elnöki jelentés az elmúlt üzletéről.
 2. A felügyelő-bizottság jelentése; ennek alapján az 1911. évi számadások, a vagyonmérleg végmegállapítása és a felügyelő-bizottsággal egyetemben a számadók felmentése, továbbá a mutatózó tiszta nyeresémen felüli rendelkezésre vonatkozó igazgatósági indítvány tárgyalása.
 3. A társaság hivatalos közlönyének megjelölése.
 4. A társaság igazgatósági tagjai közül az alapszabályok 54. §-a értelmében kilépő Dr. Böhm Szidney elnök, Hajdinyák János, Lange Kelemen, Sipos Elek igazgatósági tagok helyett új választás megjelölése, esettel a kilépők újbóli megválasztása.
 5. Az 1912. évben működő felügyelő-bizottság megválasztása. (66. §.)
- Kelt Perlakon, az Alsómuraközi Takarékpénztár Részvénytársaság igazgatóságának 1912. év január hó 11-én tartott üléséből.

746 1-1

Az Igazgatóság.

Meghívó.

A Stridóvári Takarékpénztár Részvénytársaság

1912. február hó 18-án délután 3 óraker tartja meg intézeti helyiségében

Vl. évi rendes közgyűlését

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak,

Stridóvár, 1912. január hó 14-én.

DANITZ SÁNDOR elnök.

Tárgysorozat:

1. Megnyitó.
2. Két részvényes kijelölése a jegyzőkönyv hitelesítésére.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság közgyűlési jelentése.
4. Az 1911. évi számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása, a felmentvény megadása.
5. 6 igazgatósági tag 3 évre leendő megválasztása.
6. Felügyelő-bizottság 2 póttagjának 3 évre leendő megválasztása.
7. Az alapszabályok 22., 24., 30., 31. §-ának módosítása.
8. Netáni indítványok.

Minden egyes részvény a közgyűlésen egy szavazatra jogosít, de 35 szavazatnál többet akár saját részvényei alapján, akár meghatalmazás útján senki sem gyakorolhat.

Szavazati jogát minden nagykorú önrendelkezési joggal bíró részvényes, akár férfi, akár nő, gyakorolhatja, de megkivádatatik, hogy részvényesi minősége a közgyűlést megelőzőleg 30 nappal a részvénykönyvben igazolva legyen.

Jogi személyek, kiskorúak és gondnokság alatt állók csak törvényes képviselőjük által, habár azok nem részvényesek is, képviselhetnek.